



金融风险周报 2022年第 29期



一、河南村镇银行首批垫付方案公布

7月11日，河南村镇银行“取款难”有新进展。河南当地监管宣布，根据案件查办和资金追缴情况，经研究，对禹州新民生村镇银行、上蔡惠民村镇银行、柘城黄淮村镇银行、开封新东方村镇银行账外业务客户本金分类分批开展先行垫付工作。2022年7月15日开始首批垫付，垫付对象为单家机构单人合并金额5万元(含)以下的客户。单家机构单人合并金额5万元以上的，陆续垫付，垫付安排另行公告。7月10日晚间，河南省地方金融监管局公告，河南银保监局、河南省地方金融监管局有关负责人表示，为维护广大群众合法权益，有关部门正在加快核实4家村镇银行客户资金信息，制定处置方案，将于近期公布。值得一提的是，就在7月10日晚间，河南省许昌市公安局也通报，2011年以来，以犯罪嫌疑人吕奕为首的犯罪团伙通过河南新财富集团等公司，以关联持股、交叉持股、增资扩股、操控银行高管等手段，实际控制禹州新民生等几家村镇银行。(每日经济新闻)

二、未按时交付楼盘的按揭贷款规模较小 总体风险可控

7月14日，多家银行针对断供楼盘的按揭贷款事件作出回应。农业银行公告，针对近期个别房地产企业风险暴露、住房开发项目延期交付情况，农业银行在全系统组织开展住房项目“保交楼”情况排查，目前涉及“保交楼”风险的业务规模较小，总体风险可控；同日，建设银行公告，当前部分地区停工缓建和未按时交付楼盘情况，涉及本行规模较小，总体风险可控；兴业银行表示，公司已介入的且存在烂尾风险的按揭贷款总体规模

较小，不会对本公司经营构成重大影响；交通银行公告，经初步排查，媒体报道中存在风险的楼盘所涉及的本公司逾期住房按揭贷款余额 0.998 亿元，规模和占比较小，风险可控；邮储银行公告，初步认定的停工项目涉及住房贷款逾期金额 1.27 亿元，规模和占比小，风险可控；工商银行公告，经排查，目前停工项目涉及不良贷款余额 6.37 亿元，占全行按揭贷款余额的 0.01%，风险可控；中国银行公告，本行个人住房贷款业务总体风险可控。（财联社）

三、保险机构要加强资本管理和约束 防范风险跨行业传递

7月11日，银保监会发布《关于进一步推动金融服务制造业高质量发展的通知》。在增强金融风险防范化解能力方面，《通知》要求银行保险机构要进一步加强内控合规建设和全面风险管理，提升制度约束和执行力。银行机构要做实贷款“三查”，严格制造业贷款分类，真实反映风险情况。做好信贷资金用途管理和真实性查验，切实防范发生套取和挪用风险。坚决防止通过票据虚增贷款规模、资金空转。鼓励依法合规通过核销、转让等方式，加大制造业企业不良贷款处置力度，有序退出“僵尸企业”。保险机构要加强资本管理和资本约束，提高偿付能力风险管理水平，有效识别管理各类风险，健全审慎稳健资金运作机制，防范风险跨行业传递。坚决打击各类非法金融活动，全力维护金融市场秩序，着力提高风险管控能力。（北京商报网）

四、券商半年报预告密集披露 自营业务亏损成“导火索”

截至发稿,共有 12 家上市券商及券商上市主体发布 2022 年半年度业绩预告,具体来看,东北证券、西南证券、红塔证券、东兴证券、东方证券、华西证券、天风证券等 7 家券商预计业绩同比下滑超 50%;哈投股份、锦龙股份、中原证券、太平洋证券等 5 家预计业绩亏损。其中,锦龙股份业绩下滑严重。据锦龙股份公告称,预计 2022 年上半年净亏损 2.21 亿元至 2.25 亿元,同比下滑 16200%至 16500%。在上述券商上半年度业绩预告中,“投资业务收入同比减少”“自营业务收入同比减少”等字眼频繁出现,被券商视作上半年度业绩下滑的“罪魁祸首”。证券自营业务,简单来说,就是证券经营机构以自己的名义和资金买卖证券从而获取利润的证券业务。今年一季度,受疫情等诸多外部因素扰动,A 股市场出现极端行情,沪深 300 等主要指数创下了 2015 年 A 股大幅震荡后的单季最大跌幅,这直接导致了一季度上市券商的自营业务受挫,进而使得营业收入、净利润等业绩指标明显下降。(上海证券报)

五、美国通胀“破 9” 经济衰退风险陡增

美国劳工部公布数据显示,美国 6 月 CPI 同比增长 9.1%,预期 8.8%,

预览已结束,完整报告链接和二维码如下:

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_44077

